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Καστοριά: Τιμή στον μακαριστό Μητροπολίτη 
κυρό Γρηγόριο Γ’ στα 30 χρόνια από την 
κοίμησή του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2026, εορτή του Αγίου Γρηγορίου 
του Θεολόγου, ημέρα κατά την οποία ο Μακαριστός 
Μητροπολίτης Καστορίας κυρός Γρηγόριος, ήγε τα επί της γης 
ονομαστήριά του, τελέσθηκε το επίσημο Ιερό Μνημόσυνό του 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Καστοριάς, καθώς το έτος 2026, 
όπως έχει ανακοινωθεί, έχει αφιερωθεί από την Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας στον Μακαριστό Μητροπολίτη της 
κυρό Γρηγόριο Γ΄ (Παπουτσόπουλο), επί τη συμπληρώσει 
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τριακονταετίας από την οσιακή κοίμησή του (1996-2026).

Στο ιερό Μνημόσυνο προσκεκλημένοι του οικείου Ποιμενάρχου κ. Καλλινίκου,
συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ και 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής του Θεοβαδίστου Όρους κ. Συμεών, πνευματικό 
τέκνο του Μακαριστού, καθώς και οι Καστοριανοί τη καταγωγή: Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών και Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αριανζού
κ. Βαρθολομαίος, οι οποίοι γνώριζαν τον Μακαριστό από την νεότητά τους.

*

Το πρωί της Κυριακής, τελέσθηκε ο αναστάσιμος όρθρος και το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος και ομιλούντος του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Σινά κ. 
Συμεών και συλλειτουργούντων των προαναφερθένων Αρχιερέων.

Στο κήρυγμά του ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή του 
Ζακχαίου και ακολούθως στον τιμώμενο Άγιο Γρηγόριο τον Θεολόγο.

Ο Σεβασμιώτατος μέσα από τις δικές του αναμνήσεις παρομοίασε διάφορα 
αποσπάσματα των λόγων του Αγίου Γρηγορίου με το πρόσωπο και τον βίο και του 
μακαριστού Γέροντός του Μητροπολίτου Γρηγορίου.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, πραγματοποιήθηκε το ιερό Μνημόσυνο 
του Μακαριστού από τους τεσσερεις Αρχιερείς.

Στο τέλος του ιερού Μνημοσύνου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
ευχαρίστησε τους Αρχιερείς, τους ιερείς, τα πνευματικά παιδιά του μακαριστού 
και όλο το εκκλησίασμα για την παρουσία τους, στις εκδηλώσεις προς τον 
μακαριστό Προκάτοχό του κυρό Γρηγόριο.

Ακολούθως προσέφερε στον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο κ. Συμεών ένα κάδρο το οποίο 
απεικονίζει τον Μακαριστό Γέροντά του, καθώς και ένα αντίγραφο αυτού στον 
Σεβ. Μητροπολίτη κ. Συμεών και στον Θεοφ. Επίσκοπο κ. Βαρθολομαίο.

Τέλος τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος 
επεσήμανε τρία σημεία από την ζωή του Μακαριστού, με βάση τρεις λόγους του 
Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου.



Μετά την απόλυση, οι Αρχιερείς, οι κληρικοί και ο λαός εν πομπή προσήλθαν στο 
ιερό Μνήμα του Μακαριστού, στην αυλή του Επισκοπείο, όπου τελέσθηκε το 
Αρχιερατικό Τρισάγιο.

Να σημειωθεί ότι την ημέρα αυτή σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας, ανεγνώσθη η Ποιμαντορική Εγκύκλιος του Σεβ. 
Ποιμενάρχου κ. Καλλίνικου, με τίτλο: «Ο μακαριστός Μητροπολίτης 
Καστορίας Γρηγόριος Γ´ (Παπουτσόπουλος)»
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